

超千万

2019年末南京实有人口1031.22万

常住人口850万,江宁、江北增加最多

南京的人口到底是多少?权威数据出炉!近日,南京市统计局、国家统计局南京调查队联合发布南京市2019年国民经济和社会发展统计公报(以下简称“统计公报”),现代快报记者从统计公报中了解到,2019年末全市常住人口850万人。值得注意的是,此次统计公报还首次披露了南京的实有人口数据,2019年末全市实有人口1031.22万人。

现代快报+/ZAKER南京记者 张瑜

850万和1031.22万分别是指南京的常住人口和实有人口,到底两个概念有何不同?

所谓常住人口,是指全年经常在家或在家居住6个月以上,也包括流动人口在所在的城市居住就

称常住人口。统计部门相关人士告诉记者,常住人口包括长期生活在南京的户籍人口,以及居住生活6个月以上的流动人口。上述相关人士表示,虽然是南京户籍,但常年在外地工作、上学等情况的,并不能统计为常住人口。统计公报最新数据显示,到2019年末全市常住人口850万人,比上年末增加6.38万人,增长0.8%。其中城镇人口707.20万人,占总人口比重(常住人口城镇化率)83.2%。

此次统计公报中首次披露的1031.22万实有人口,对很多人来说觉得新鲜。记者注意到,统计公报中明确指出,公报中的户籍人口、实有人口、流动人口数据来自公安局。今年3月份有媒体报道南京实有人口首破千万时提到,实有人口是城市当下实际的人口数,主要包括户籍

人口、流动人口,数据由公安部门统计,由人口信息管理系统自动生成,能准确反映人口实际变化情况,直接体现人口发展情况和城市活力。在这份最新发布的统计公报中,现代快报记者看到,2019年末南京全市实有人口1031.22万人,比上年末增加42.98万人,增长4.3%。其中户籍总人口709.82万人,比上年末增加12.88万人,增长1.8%;流动人口321.40万人,比上年末增加30.10万人,增长10.3%。

现代快报记者江宁区统计局发布的人口数据中了解到,2019年南京常住人口新增6.38万,而南京各区常住人口数量也是有增有减。其中,江宁区、浦口区人口净增最多,统计部门相关人士认为这与近年来江宁、江北新区的经济发展、人才落户等政策有关。

提速了

集庆门隧道南入口“结点”优化后早晚高峰车速提升9%

为优化南京市快速内环通行环境,改善行车秩序,从4月4日起南京交管部门陆续对快速内环八处结点进行交通组织优化升级。那么,调整后的交通结点通行情况咋样?4月8日,现代快报记者从南京交警部门获悉,以集庆门隧道南入口实施定向车道通行为例,4月7日早高峰期间虽然南向北车流量非常大,但调整后的车流通行情况,相比以往明显畅通了不少。

通讯员 宁交轩
现代快报+/ZAKER南京记者 王瑞

4月7日早高峰期间,从凤台南路以及应天高架东向北方向,车流源源不断地进入内环西线集庆门隧道。现代快报记者发现,根据南京交管部门提供的节后首个工作日高峰时段运行数据来看,车辆通过集庆门隧道南进口的车速,从交通结点调整实施前的18.6km/h提高到了20.4km/h,足足提升了9%。而该段的每小时通行总流量,也从实施前的4278辆提升到了4430辆。

南京市公安局交管局秩序大队副大队长殷秋敏介绍说,通过此



优化后的集庆门隧道南入口通行效率提升 交警供图

次交通组织优化升级,集庆门隧道南进口处车流交织的矛盾得到了大幅度缓解,基本上达到了预期效果,后续还将对车辆通行情况进行详细的监测分析。

采访中记者了解到,集庆门隧道南入口实施定向车道通行后,首个工作日早晚高峰,交管部门为防止不熟悉路况的驾驶人实线变道,特意在实线段摆放了反光锥桶,同时机动大队民警也在现场指挥疏导,加强管理。

集庆门隧道南入口最左侧车道设置为定向车道后,从应天高

架西向北车辆已经无法在进入集庆门隧道前,向右侧变道驶离快速路。如需前往集庆路、集庆门大街的车友可在出集庆门隧道后,由水西门大街路口处右转通过升州路绕行或掉头再从集庆门路口左转。附近车友建议从西城路等地面道路通行,无需再驶入应天高架。

南京交警提醒广大车友,驾车出行请注意观察交通标志、标牌,需驶出快速内环道路请提前向右侧变道,以免驶入最左侧定向车道而无法驶出。

新进展

长江五桥主桥南边跨合龙

快报讯(记者 李娜)4月8日,现代快报记者从南京市公建中心获悉,南京长江五桥建设迎来新进展,目前,主桥南、北两边跨梁段全部吊装完成,南边跨于4月8日凌晨0:10合龙。据介绍,北边跨也将于近日合龙。长江五桥将全力进行主桥梁段吊装,预计在今年6月底实现主桥合龙贯通。



五桥主桥南边跨合龙 南京市公共工程建设中心供图

南邮校长叶美兰:
带着希望和坚韧,登上青春韶华之旅



南京邮电大学校长叶美兰
现代快报+/ZAKER南京记者 吉星 摄

看校园春萌
听校长说



扫码看视频

玉兰枝头闹春,紫藤生岚如瀑,樱花烂漫如雪,紫叶李繁花似锦……这是专属南京邮电大学春天的浪漫。4月8日,大好春光,在江苏各大高校筹备开学之际,南京邮电大学校长叶美兰,受邀参加现代快报“看校园春萌·听校长说”系列活动,带大家探访校园最美的四月天。没有一个春天不会到来,春风已如期,静待“柚子”归。

3月30日,江苏高三学子返校开课。3月31日,教育部官宣今年高考延期一个月。“2020年注定是一个特别的年份,也注定是要在人类历史的长河中留下一笔的。作为参加今年高考的你们,2020年一定是你们人生旅途中最耀眼的时光。”视频中,叶美兰校长特别提到今年高三学子,并送上祝福。

叶美兰校长在日常教学、讲话中常常引经据典,口才一流。此次录制“听校长说”,她几乎一气呵成,还引述英国哲学家罗素的名言。“著名哲学家罗素说,‘希望是坚韧的拐杖,忍耐是旅行袋’。我相信你们会带着希望和坚韧,登上青春韶华之旅。我们相约丹桂飘香的九月,我在南京邮电大学等你!”

记者了解到,南京邮电大学将于4月17-20日起分批错峰开学。在全民抗击疫情时期,南邮的师生、校友用自己的专业特长,为抗疫贡献了一份力量。运用大数据助力疫情防控、为抗疫一线医护人员

员子女免费提供线上辅导、师生接力购买500件医用隔离衣1500副医用手术手套发往湖北、开展疫情防控应急处置实战演练……作为新时代的大学生,“柚子”们义无反顾地承担起了社会责任。

在江苏省启东市高新区,南邮经济学院大一学生季星辰放弃了宅家的悠闲,一家三代人一起上阵,奋斗在疫情防控的战线上。季星辰的外公是退休的老书记。作为一名老党员,在得知村里需要志愿者协助进行道路管控后,他第一时间报名了。随后,季星辰与父亲也加入了志愿者队伍。当被问到参加志愿活动会不会影响学业时,季星辰回答:“会有一点影响,但是参加志愿者活动也是充分利用假期,提升自己能力的好方法。有谁能说这些活动不是另一种意义上的学习呢?”

二月,全国高校陆续发布延迟开学通知,保障学生安全。然而,随着考研复试临近,不少学生所需的学习资料都落在了学校,又不能返校取回。这可怎么办?为了帮助大三、大四的考研学生居家进行备考,南京邮电大学辅导员们穿梭在各栋公寓、办公室和快递寄送点之间,为考研学生清理、寄送相关考研资料。不少学生在家收到资料后直呼——“太暖了!感谢辅导员,我爱南邮!”

现代快报+/ZAKER南京记者
仲茜 舒越

建邺区开展“4·8司法日”宣传活动

快报讯(通讯员 建萱 记者 赵丹丹)4月8日下午,在南京江心洲洲岛家园,南京建邺区司法局按照省司法厅的统一部署,联合江心洲办事处举办了一场以“12348·法治民生进万家”为主题的宣传活动。

建邺区司法局集合法治宣传、律师、公证、法律援助、仲裁、人民调解等专业人员,集中为广大市民开展普法宣传教育。专业人士对市民提出的法律问题一一做了耐心解答,让市民了解如何通过法律途径解决所遇到的涉法问题。活动现场还设置了宣传展板、宣传横幅,相关专员向市民分发了法律知识宣传问答小手册等。通过多种形式宣传,不断提升司法行政工作的社会知晓率和群众满意度。活

动现场共接待咨询市民百余人,发放宣传资料数百份,现场为市民解答法律问题120余件,收到征询意见建议25条。

现代快报记者了解到,建邺区司法局狠抓法治宣传工作,特别是在疫情防控期间,加大《传染病防治法》《突发公共卫生事件应急条例》《行政处罚法》等国家法律法规的宣传力度。通过播放法治宣传微视频、每周编写一期《疫情防控法律知识问答》等多种形式进行宣传,教育引导居民群众自觉履行公民义务和法律责任,最大程度拓展宣传覆盖面。同时,建邺司法微信公众号上开通了“百名律师服务团”信息,在线为政府、企业、社区居民提供精准免费的法律服务和心理咨询。